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СУЧАСНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ІНЖЕНЕРІЇ 
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Мукачівський державний університет 
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ВПЛИВ ПОЧАТКОВИХ НАПРУЖЕНЬ НА КОНТАКТНИЙ ТИСК ПРИ 

ВЗАЄМОДІЇ ПОПЕРЕДНЬО НАПРУЖЕНИХ ПРУЖНИХ КІЛЬЦОВОГО ШТАМПА І 

ПІВПРОСТОРУ 

 

У даній роботі розглядається задача про контактну взаємодію пружних 

попередньо напружених кільцевого штампа і півпростору. Дослідження 

виконані у рамках лінеаризованої теорії пружності у загальному вигляді для 

стисливих і нестисливих тіл при довільній структурі пружного потенціалу. 

Оскільки практично у всіх елементах конструкцій і деталей машин присутні 

початкові (залишкові) напруження, то актуальність таких досліджень не 

повинна викликати сумнівів. 

Скінчений пружний кільцевий штамп з плоскою основою, геометрична 

вісь симетрії якого співпадає з віссю 3Y  циліндричної системи координат, що 

напрямлена в середину півпростору стискається у півпростір з силою P (після 

виникнення у штампі та у півпросторі початкового деформаційного стану; 21, RR  

відповідно внутрішній та зовнішній радіуси штампа). Вважаємо,що зовнішнє 

навантаження прикладене тільки до вільного торця штампа переміщаються у 

напрямку осі симетрії 3Y  на одну і ту саму величину  . Крім цього, 

припускаємо, що поверхні поза ділянкою контакту залишаються вільними від 

впливу зовнішніх сил, а в зоні контакту переміщення та  напруження – 

неперервні. 

Припускається, що початкові стани пружного кільцевого штампа та 

пружного півпростору однорідні та рівні. Дослідження проводяться в 

координатах початкового деформованого стану, які пов’язані з лагранжовими 

координатами (природного стану) [1].  

 Крім цього вплив кільцевого штампа  викликає невелике збурення 

відповідних величин основного напружено-деформованого стану. Також 

передбачається що пружний кільцевий штамп та пружний півпростір 

виготовлені з різних ізотропних (трансверсально ізотропних) або 

композиційних матеріалів. 

Для конкретних видів пружного потенціалу (потенціал Тревоара для 

нестисливих тіл) проведені числові розрахунки щодо впливу початкових 
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напружень на закон розподілу контактних характеристик пружних тіл, які 

взаємодіють. 

Зокрема, при постійному зовнішньому навантаженні вплив початкових 

напружень на напружено деформований стан пружного півпростору, в який 

втискується пружний кільцевий штамп з початковими напруженнями досить 

суттєвий. У випадку відсутності початкових напружень одержані результати 

співпадають з [2-3]. 

Отримані результати з врахуванням попередньо напруженого стану при 

контактній взаємодії можуть бути використані для регулювання контактних 

напружень і переміщень при розрахунках елементів конструкцій на міцність. 
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СОЦІАЛЬНЕ ШКІЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК МЕТОД 

СТИМУЛЮВАННЯ ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ  

 

Вагомою педагогічною проблемою сучасного освітнього процесу є 

підвищення мотивації до навчальної діяльності серед учнів старшої школи – 

школярів-підлітків. Для старшокласників життя у школі проходить під знаком 

необхідності вибору подальшого життєвого шляху, майбутньої професії, 

соціальної самореалізації тощо [1]. У 2018 році Україна взяла участь у 

Міжнародному дослідженні якості освіти PISA, в результаті якого стало відомо, 

що українські 15-річні підлітки мають значні труднощі у вирішенні завдань 

щодо реальних життєвих ситуацій, для розв’язання яких потрібно не 

репродуктивне відтворення набутих знань і вмінь, а здатність ефективно 

застосовувати їх у нових, нестандартних ситуаціях [2]. Тому залучення учнів до 

роботи над проєктами, які б сприяли розвитку особистості, життєвих орієнтирів 

та цінностей, були соціально значимими, є надзвичайно актуальним. 

Одним з найбільш успішних методів формування соціальної 

відповідальності та підготовки до свідомого життя учнівської молоді  у школі є 

розвиток молодіжного підприємництва. Соціальне шкільне підприємництво 

може стати успішною навчальною діяльністю учнів із виробництва та 

реалізації товарів чи послуг [3]. Модель шкільного підприємництва успішно 
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